

# 新冠疫情加剧全球贫困儿童“三重苦” 年内至少970万名儿童永久失学

新华社北京7月19日电 英国慈善机构救助儿童会日前发布报告说,新冠疫情大流行引发教育预算削减和贫困加剧,可能在今年年内导致全球至少970万名儿童永久失学。

新冠疫情带来的经济冲击,加剧了贫困和饥饿问题,贫困儿童受此影响正遭受着生存、健康与教育方面的“三重苦”。发展中国家特别是撒哈拉以南非洲、南亚、拉丁美洲等地贫困儿童受伤尤其严重。

## 生存危机:营养不良加剧

疫情暴发后,大量学校关闭,导致以校餐为主要营养来源的近3.7亿名贫困儿童“断供”,全球儿童面临的营养不良风险加剧。

在拉丁美洲和加勒比地区,约有8500万名儿童依赖学校供餐。对其中1000万名儿童来说,校餐是每天最为可靠的食物来源。

在撒哈拉以南非洲,半数儿童生活在极端贫困中,校餐是多数儿童每天唯一正餐。疫情进一步加剧非洲粮食危机。《全球粮食危机报告》显示,全球面临重度粮食安全问题的口中超过半数生活在非洲。

在南亚,6亿名儿童中有逾三分之一生活在贫困之中,他们主要依靠校餐免于饥饿。联合国儿童基

金会日前警告说,在最严重情况下,预计六个月内,疫情将造成南亚再有1.2亿名儿童陷入贫困。

## 医疗危机:健康服务中止

疫情挤占大量医疗和其他社会资源,导致贫困儿童面临多方面健康威胁。

在贫困国家,医疗资源更多集中于治疗新冠患者,原本脆弱的医疗系统和药品供应链被打乱,不少常规公共卫生服务中断或受影响,如安全分娩保障、疫苗接种以及疾病救治等,儿童健康和生命安全面临更大风险。

联合国儿童基金会日前发布的一份报告显示,疫情期间,世界各地接种疫苗的儿童人数出现“令人震惊的”下降。比如,今年前四个月的初步数据表明,完成百白破疫苗接种的儿童人数大幅下降,这是28年来全球第一次看到百白破疫苗接种覆盖率下降。

英国医学期刊《柳叶刀·全球健康》5月刊载的一份研究预测,在最严重情况下,六个月内,低收入和中低收入国家常规医疗服务将减少近45%,5岁以下儿童死亡率将上升44.7%。换言之,六个月内因无法获得常规医疗服务而死亡的5岁以下

儿童数量可能增加120万名,受影响最为严重的地区是南亚,其次为非洲中西部、东部和南部。

## 教育危机:复课复学困难

为防控疫情,各国采取包括关闭学校在内的封锁措施,而众多贫困地区网络条件差,难以开展远程教育,导致大量儿童失学;同时,童工现象增加,疫情后返校难度加大。

受疫情影响,非洲50余国关闭学校,约6亿名学生教育被迫中断。在撒哈拉以南非洲,近90%的学生家中没有电脑,82%的学生无法上网,远程教育难以开展。

有些教育中断的儿童被迫成为家庭劳动力。国际劳工组织和联合国儿童基金会联合发布的一份报告指出,疫情期间,在一些发展中国家,童工现象增加。

国际劳工组织总干事盖伊·赖德表示,疫情严重损害了家庭收入,许多儿童可能被迫加入劳动大军。

这份报告警告说,新冠疫情导致贫困增加。贫困率上升1%将导致一些国家童工数量至少增加0.7%。报告还指出,即便学校重开,一些父母也不再有能力负担子女学业,更多儿童可能被迫沦为受剥削的童工。

## 全球新冠累计确诊病例突破1400万例

新华社日内瓦7月19日电 世界卫生组织19日公布的最新数据显示,全球新冠累计确诊病例已突破1400万例。

世卫组织每日疫情报告显示,截至欧洲中部时间19日10时35分(北京时间19日16时35分),全球确诊病例较前一日增加131350例,达到14007791例;死亡病例增加4018例,达到597105例。

## 金正恩主持军事会议 讨论加强 战争遏制力等问题

新华社平壤7月19日电 据朝中社19日报道,朝鲜劳动党18日举行第七届中央军事委员会第五次扩大会议,朝鲜劳动党委员长、劳动党中央军事委员会委员长金正恩主持会议。

会后,劳动党中央军事委员会举行闭门会议,针对朝鲜半岛周边军事形势与潜在军事威胁,检验主要部队的战略任务和作战动员状态,并讨论进一步加强朝鲜的战争遏制力这一核心问题。

报道说,金正恩签署了多项命令以执行经批准的核心任务,并任免了一批军事指挥官。

报道说,会议还讨论了如何加强对人民军指挥官和政治工作人员开展党的教育指导问题。

## 二十国集团承诺采取一切措施 支持全球经济复苏

新华社利雅得7月18日电 二十国集团财长和央行行长18日举行视频会议,承诺继续采取一切可用的政策工具,支持全球经济复苏。

当天的会议由二十国集团轮值主席国沙特阿拉伯主持。会议发表的公报说,受新冠疫情影响,世界经济前景仍充满不确定因素。二十国集团承诺继续采取一切可用的政

策工具,保障人民的生活、就业和收入,支持全球经济复苏,增强金融体系的抗风险能力,同时防范下行风险。

会议重申支持国际货币基金组织发挥全球金融安全网的核心作用,欢迎向该组织提供资金捐助,增强其危机应对能力,解决低收入国家的关键资金需求。

会议对二十国集团缓债倡议取得的进展表示欢迎。与会官员同意考虑延长12月到期的最贫困国家债务暂缓偿付期,并将根据新冠疫情发展等情况于今年下半年作出决定。

根据会议公报,截至18日,全球已有42个最贫困国家要求暂缓偿还债务支付至今年年底,延期支付的债务总额约为53亿美元。

今年4月15日,二十国集团财长和央行行长举行视频会议,讨论通过了二十国集团“暂缓最贫困国家债务偿付倡议”,一致同意暂缓有关国家今年5月1日至年底到期的债务本息偿付。

# 共同战疫

## 新冠防疫知识

居家隔离,减少外出  
就是最好的防护



进电梯  
不摘口罩! 不乱摸!

